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Bericht über die Gemeinderatssitzung 
 
In der Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Admont am 22. Mai 2025 
wurden folgende Tagesordnungspunkte behandelt und wird auszugsweise über die 
wichtigsten Punkte berichtet:  
 

Gemeinderatsangelegenheiten 
 
Nach Angelobung der Gemeinderäte in der konstituierenden Sitzung vom 24.4.2025 
hat es durch Mandatszurücklegungen folgende Änderungen gegeben: 
 
ÖVP-Liste Christian Haider - statt Christian Haider (Volksbürgermeister) wurde 
Christina Steinhauser angelobt 
 
FPÖ-Freiheitliche Partei Österreichs - statt Christoph Kamp wurde Mathias Käfer 
angelobt 
 
Die Nominierung der Mitglieder in die folgenden Fachausschüsse sowie die  
weiteren Gremien wurde beschlossen. Die Vertreter in den Ausschüssen  
sind auf der Homepage zu finden.  
 
Ausschuss für Bildung, Soziales und Familie 
Ausschuss für Sport, Jugend Freizeit 
Ausschuss für Straßen- und Bauvorhaben 
Ausschuss für Umwelt, Klima, Land- und Forstwirtschaft 
Ausschuss für Finanzen, Gewerbe, Tourismus, Kultur 
Prüfungsausschuss 
Die Wahl der Funktionäre*innen erfolgt jeweils in den konstituierenden Sitzungen. 
 
Der im Dezember erstellte Sitzungsplan wurde vom neuen Gemeinderat für das 
restliche Sitzungsjahr abgesegnet. 
 

 
Liegenschaftsangelegenheit 

 
Liegenschaftsangelegenheit Grdstk. 447/15, KG Admont, öffentliches Gut 
Nach einem Grundsatzbeschluss über den beabsichtigten Verkauf eine Teilfäche der 
Liegenschaft PP (öffentliches Gut) und der dazugehörigen Kundmachung, ergab die 
Vermessung eine zu verkaufende Fläche von 14 m².  
Diese werden nach Beschlussfassung aus dem öffentlichen Gut  
ausgeschieden und an den Antragsteller verkauft. 
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Parkplätze ehemaliges Amtsgebäude Hall 
 

Nach einer Präsentation der neuen Parkplatzgestaltung im Bereich des ehemaligen 
Amtsgebäudes Hall (12 Parkplätze im bisherigen Grünbereich inkl. Sitzgelegenheit 
bzw. weitere gekennzeichnete Parkplätze beim "alten Bauhof") erfolgte die 
Beschlussfassung über die Umsetzung. Die Ausschreibung des Projektes erfolgt 
unverzüglich, damit nach Behandlung im Bauausschuss in der Juni-Sitzung die 
Auftragsvergabe erfolgen und in den Sommerferien mit dem Bau begonnen werden 
kann. 
 

Freibad Weng – Parkplätze - Pachtvertrag 
 
Aufgrund der Ausweisung als Gefahrenzone kann der bisher östlich des Freibades als 
Abstellfläche genutzte Bereich nicht als Parkfläche gewidmet werden. Um sowohl für 
Badegäste als auch Gäste der nahegelegenen Gewerbebetriebe die Möglichkeit einer 
Parkfläche bieten zu können, werden südlich des Freibades insgesamt 12 befestigte 
Abstellflächen inkl. notwendiger Absturzsicherung errichtet. Für die Herstellung 
werden zwei Unternehmer auf Regiekostenbasis beauftragt, wobei gemeindeseitig 
versucht wird, im Rahmen der freien Kapazitäten ein großes Ausmaß an Eigenleistung 
einzubringen.  
 
Mit dem Verein zur Erhaltung des Wenger Freibades wurde für die Badesaison 2025 
neuerlich ein Pachtvertrag über die Nutzung der Liegenschaft mit Schwimmbad und 
Buffet abgeschlossen.  
 

Jagdjahr 2025/26 – Zeitraum Auflage Aufteilungsentwurf - Auszahlung 
 

Die Möglichkeit zur Einsichtnahme in den Aufteilungsentwurf besteht vom 14.7. – 
11.8.2025 
Für die Auszahlung ist zwischen 18.8. und 29.9.2025 ein schriftlicher Antrag zu stellen. 
Die neu gestellten Auszahlungsanträge behalten ihre Gültigkeit bis zum Ende der 
Jagdpachtperiode. 
 
 

Bestellung nicht amtlicher Sachverständiger 
 
Aufgrund der Mitteilung der zuständigen Fachabteilung des Landes Steiermark (FA 
15) kann zumindest bis Mai 2026 für die Fachbereiche Bau- und Brandschutztechnik 
kein amtlicher Sachverständiger zur Verfügung gestellt werden, weshalb BM Gerald 
Metlicka bis 1.5.2026 für den Fachbereich Bautechnik als nicht amtlicher 
Sachverständiger bestellt wird. 
 

Der Bürgermeister 
Christian Haider 

 
 

 
 
 
 
 
 


